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Судебная практика

Верховный Суд Якутии отменил оправдательный приговор сотрудникам ЧОП

06.10.2023

Апелляционная коллегия Верховного Суда Республики Саха (Якутия) отменила приговор Якутского городского суда, которым два сотрудника ЧОПа были оправданы по ч. 2 ст. 203 (превышение полномочий работником частной охранной организации и повлекших существенное нарушение прав и законных интересов гражданина совершенное с применением насилия и с использованием специальных средств повлекшее тяжкие последствия), 4 ст. 111 (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего) Уголовного кодекса РФ. Об этом ИА YakutiaMedia сообщили в пресс-службе Верховного суда РС (Я), пишет yakutiamedia.ru.

Напомним, что 12 ноября 2022 года сотрудники ЧОП прибыли на вызов в “МосКальян”. По словам сотрудников заведения, потерпевший вступил в словесный конфликт с посетителями, на просьбы покинуть заведение не реагировал.

“Прибывшие на место сотрудники ЧОП также попросили потерпевшего покинуть помещение заведения, однако он отказался выполнить их просьбу. После чего, один сотрудник без предупреждения, распылил в лицо потерпевшего, который на тот момент находился в состоянии сильного алкогольного опьянения, газовый баллончик. Далее, потерпевшего повалили на пол, и применили прием — загиб рук за спину, надели на левое запястье наручники и накинули капюшон куртки ему на голову, после чего совместно, прижав его к полу, стали локтями надавливать в область задней части грудной клетки и живота последнего. Смерть потерпевшего наступила в результате механической асфиксии от сдавления грудной клетки”, — говорится в сообщении.

Судебная коллегия Верховного Суда Республики Саха (Якутия) изучив материалы дела, отменила оправдательный приговор и направила уголовное дело на новое рассмотрение.

Во Владимире вынесен приговор в отношении частного охранника, который при исполнении обязанностей умышленно причинил вред здоровью гражданину

03.10.2023

Мировым судьей судебного участка № 2 Октябрьского района города Владимира вынесен приговор в отношении местного жителя. Он признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст.112 (умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью), ч. 1 ст. 203 УК РФ (превышение полномочий работником частной охранной организации, имеющим удостоверение частного охранника, при выполнении им своих должностных обязанностей).

В ходе судебного следствия установлено, что ночью 26.04.2023 мужчина в составе группы быстрого реагирования частного охранного предприятия прибыл к одному из магазинов города по вызову оперативного дежурного, который сообщил, что в заведении находятся граждане в состоянии алкогольного опьянения.

Несмотря на то, что указанные лица каких-либо противоправных действий в отношении сотрудников и имущества магазина не осуществляли, злоумышленник нанес находящемуся в заведении посетителю телесные повреждения, причинившие его здоровью вред средней тяжести.

Осужденный вину в совершении преступлений не признал, однако государственным обвинителем представлены суду исчерпывающие доказательства, достаточные для вынесения обвинительного приговора.

Приговором суда виновному назначено наказание в виде ограничения свободы на срок 10 месяцев с лишением права заниматься охранной деятельностью на 1 год.

Приговор в законную силу не вступил.

Директор ЧОП из района Люблино предстанет перед судом за мошенничество

06.10.2023

Оперативники УВД по ЮВАО задержали директора охранного предприятия из Люблина. Он подозревается в мошенничестве: не довёз по назначению 78,5 млн рублей, принадлежащих предпринимателю, информирует пресс-служба Управы района Люблино города Москвы.

Предприниматель работал и за границей, и в Москве — несколько лет он занимался торговлей: текстиль, одежда, обувь. Дела шли в гору, мужчина часто бывал в заграничных поездках, а в Москве искал доверенных лиц, чтобы не прерывать работу.

— В частности, коллеги-предприниматели порекомендовали ему частное охранное предприятие из Люблина, — говорят в УВД по ЮВАО. — Мужчина лично познакомился с директором ЧОП и подписал с ним договор оказания услуг.

44-летний директор ЧОП вызывал доверие, показался бизнесмену надёжным и около года исправно выполнял поручения. Очередным заданием для него стала перевозка наличных денег в Подмосковье. Предприниматель передал ему 40 млн рублей. И уехал в длительную командировку. Однако до места назначения было доставлено лишь 25 миллионов рублей. Затем ЧОП доверили передачу 50 миллионов — вся сумма пропала, а ЧОП перестал выходить на связь. Тогда потерпевший обратился в полицию.

Злоумышленника нашли быстро, а вот украденные деньги до сих пор не обнаружены. По статье «мошенничество в особо крупном размере» подозреваемому может грозить до 10 лет лишения свободы.

Омское УФАС оштрафовало «охранный» картель на 26,6 млн рублей

12.10.2023

Действия участников антиконкурентного соглашения привели к поддержанию цен на торгах, сообщили в пресс-службе ведомства.

Ранее антимонопольный орган признал картелем соглашения, заключенные между охранными предприятиями* при участии в аукционах на оказание услуг охраны имущества объектов ОАО «РЖД».

Участники соглашения применили стратегию с условным наименованием «таран» без реального намерения заключить договор. Снижение цены контракта происходило стремительно для того, чтобы добросовестные участники аукционов не успели сделать ценовые предложения и отказались от участия в торгах.

Действия участников антиконкурентного соглашения были направлены на устранение конкуренции и обеспечение победы одному из участников картеля – ООО «РД «Единство».

Сумма заключенных с организацией контрактов в результате противоправной деятельности составила более 59 млн рублей.

Омское УФАС России признало действия участников картеля нарушением антимонопольного законодательства и возбудило административные дела.

Сумма штрафов, назначенных нарушителям, составила 26 629 256,44 рублей.

*ООО ГК «Единство», ООО ЧОП «Дозор», ООО ГК «Темучин», ООО ОП «Регион 24», СК «Единство», ООО ЧОП «Титан», ООО «Голубые олени», ООО ЧОО «Система безопасности», ООО «РД «Единство» (№ 32110718262);

– ООО «Охранная фирма Ягуар», ООО «Единство», ООО «Бастион», ООО ЧОП «Дозор», ООО ГК «Темучин», ООО ЧОП «Темучин», ООО ОП «Регион 24», ООО «Голубые олени», ООО РД «Единство» (№ 32110985289).

УФАС по Подмосковью внесло ООО ЧОП «Профессионал» в реестр нечестных поставщиков

13.10.2023

Московское областное УФАС России рассмотрело сведения, представленные администрацией Одинцовского округа, в отношении ООО ЧОП «Профессионал» для включения в реестр недобросовестных поставщиков, сообщает пресс-служба ведомства.

Согласно представленным сведениям администрация заключила с обществом контракт на оказание услуг по обеспечению охраны нежилых помещений (объекта) и сохранности имущества, а также обеспечения пропускного и внутриобъектового режимов.

В связи с нарушением обществом условий исполнения контракта, администрация расторгла контракт в одностороннем порядке.

На заседании комиссии Московского областного УФАС России общество не представило документы, свидетельствующие об устранении нарушений условий контракта в установленный законом срок.

Выслушав доводы лиц, участвовавших в рассмотрении сведений, и изучив представленные доказательства, Московское областное УФАС России пришло к выводу, что сведения в отношении ООО ЧОП «Профессионал» подлежат включению в РНП.

Росгвардия добилась лишения лицензии барнаульского ЧОП

06.10.2023

Управление Росгвардии по Алтайскому краю через суд добилось аннулирования лицензии на осуществление частной охранной деятельности Общества с ограниченной ответственностью частная охранная организация «Сапфир».

Поводом для обращения стражей правопорядка в арбитраж послужили многочисленные нарушения, выявленные инспекторами Росгвардии при проверках объектов охраняемых данной организацией. Основные претензии представителей регионального Центра лицензионно-разрешительной работы были связаны с использованием ЧОО персонала, не имеющего правового статуса частного охранника, а также с несоблюдением фирмой правил уведомления территориального органа Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации о начале оказания охранных услуг, на объектах, в отношении которых установлены особые требования антитеррористической защиты, что грубо нарушает требования закона Российской Федерации от 11.03.1992 № 2487-1 «О частной детективной и охранной деятельности в Российской Федерации».

Охранная организация пыталась обжаловать решение о лишении лицензии, однако апелляционный суд поддержал доводы юристов краевого управления Росгвардии и прекратил действие разрешения на осуществление частной охранной деятельности.

В Пензе частной компании не удалось обжаловать претензии Росгвардии по поводу нарушений при охране детсадов

10.10.2023

Арбитражный суд Поволжского округа не удовлетворил кассационную жалобу частной охранной организации (ЧОО), которая просила признать незаконными претензии Росгвардии. Сотрудники указанного управления при проверке ряда детсадов выяснили, что там работают охранники, чья квалификация вызывает сомнения.

В материалах дела указано, что работник ЧОО оказывал охранные услуги в детсаду №99 города Пензы, не имея статуса частного охранника и личной карточки.

Аналогичное нарушение было и в детсаду №139 областного центра, но там также выяснилось, что у целой группы работников общества «не пройдена первоначальная периодическая проверка на пригодность к действиям в условиях, связанных с применением специальных средств» (арбитражное дело А 49-1194/2023).

«По факту выявленных нарушений управление в отношении общества составило протокол от 27.01.2023 об административном правонарушении […] и обратилось в Арбитражный суд с заявлением о привлечении общества к административной ответственности», – говорится в материалах суда.

Суд признал привлечение к административной ответственности обоснованным, кассационную жалобу не удовлетворил.

Наживились на ветхом: как итог санкции к ЧОО и смена охраны

12.10.2023

Аварийное не значит бесполезное. Общежитие на улице Воронежская, что в Улан-Удэ признано ветхим, всех жильцов расселили, а само здание оставили под охраной. Однако мародёры нашли чем поживится в заброшенном здании, как итог санкции к ЧОО и смена охраны.

- Многострадальное общежитие по улице Воронежская сегодня обнесено вот таким забором. Сделано это для безопасности. Чтобы какие-либо дети или зеваки не смогли пораниться или получить травмы в этом заброшенном здании. Еще одна функция, которую выполняет данный забор, это защита от мародёрства. Однако, в какой-то момент все пошло не так, – рассказал Баир Цыдыпов, корреспондент

В ходе очередной ревизии, проверяющие недосчитались чугунных батарей, а где-то даже ванн. Искатели черного металла не то чтобы сорвали куш, но проблем частному охранному предприятию доставили.

- Данному охранному предприятию направлена претензия в виде штрафа. Штраф уплачен, контракт с данным исполнителем расторгнут. Кроме того, направлено обращение в антимонопольную службу по Бурятии для рассмотрения вопроса о включении данного исполнителя в реестр недобросовестных поставщиков, – рассказал Владимир Тэлин, заместитель руководителя по организационной работе администрации Советского района

Теперь общежитие на Воронежской охраняется по средствам видеонаблюдения. по факту кражи черного металла ведется следствие. не исключается, что к пропаже чугуна причастны и те люди, которые непосредственно охраняли объект. Само же здание ждет своего часа, вскоре его разберут по кирпичам.

Орловский ЧОП подал в суд на детский сад

11.10.2023

Частная охранная организация “ЛЕВ” подала иск к “Детскому саду № 41 комбинированного вида” Орла о взыскании средств.

Информация представлена в картотеке арбитражных дел.

Сумма исковых требований составляет 144 870 рублей. Суть исковых требований в определении о принятии иска не содержится.

Дело рассмотрят в порядке упрощенного производства. 

СК: замдиректора томского ЧОП «купил» удостоверения своим охранникам

13.10.2023 Анастасия Андрюхова

Замдиректора ЧОП отдал 50 тысяч рублей, чтобы подкупить директора одной из фирм. Тот выдал липовые свидетельства о прохождении обучения на охранников для девяти человек. На основании этого они получили удостоверения.

Как сообщила пресс-служба областного СК РФ, с января по июль 2023 года директор одной из томских фирм незаконно получил коммерческий подкуп на сумму более 50 тысяч рублей. Эти деньги поступили на расчетный счет организации от заместителя директора частного охранного предприятия (ЧОП). Последний отправил деньги за выдачу девяти гражданам свидетельств о прохождении обучения по программе подготовки частных охранников четвертого разряда. При этом граждане не обучались и не проходили экзамены.

Липовые свидетельства послужили основанием для выдачи удостоверений частных охранников четвертого разряда, говорят в СК.

На основании материалов УФСБ возбуждено два уголовных дела по пункту «в» части 3 статьи 204 УК РФ (незаконная передача лицу, выполняющему управленческие функции в коммерческой организации, денег за заведомо незаконные действия) и пункту «в» части 7 статьи 204 УК РФ (незаконное получение лицом, выполняющим управленческие функции в коммерческой организации, денег за незаконные действия).

Двух мужчин задержали и допросили. Кроме того, прошли обыски на их рабочих местах и по месту проживания.

Задержанным уже предъявили обвинение, решается вопрос об избрании меры пресечения.

В Бурятии обвиняемые в смерти молодого сотрудника ЧОП предстанут перед судом

03.10.2023

В Советском районе перед судом предстанут специалист и работники частного охранного предприятия, обвиняемые в умышленном причинении коллеге тяжкого вреда здоровью, повлекшего смерть потерпевшего.

Первым отделом по расследованию особо важных дел СУ СК России по Республике Бурятия завершено расследование уголовного дела в отношении 56-летнего мужчины, исполнявшего определенные управленческие функции в одном крупном частном охранном предприятии. Он обвиняется в совершении преступлений, предусмотренных ч. 2 ст. 201 УК РФ (злоупотребление полномочиями лицом, выполняющим управленческие функции в коммерческой организации, повлекшее тяжкие последствия), ч. 2 ст. 309 УК РФ (принуждение свидетелей к даче ложных показаний, соединенное с угрозами и шантажом), п. «г» ч. 2 ст. 117 УК РФ (истязание лица, заведомо находящегося в иной зависимости от виновного), ч. 1 ст. 119 УК РФ (угроза убийством) и ч. 3 ст. 33, ч. 4 ст. 111 УК РФ (организация умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, повлекшего смерть потерпевшего). А также в отношении трех работников указанного частного охранного предприятия в возрасте от 22 до 24 лет, обвиняемых в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, повлекшего смерть потерпевшего).

Следствием установлено, что в частном охранном предприятии специалист по организации работы групп быстрого реагирования самовольно установил неправомерные требования ко вновь принимаемым на работу сотрудникам, связанные с их участием в спаррингах по рукопашному бою с более опытными бойцами. Условием для продолжения работы в группе быстрого реагирования для новичка являлось последовательное участие в трех спаррингах с разными соперниками продолжительностью по две минуты каждый. Определенных правил для таких поединков не существовало, разрешались любые удары, в том числе, по голове и в область других жизненно-важных органов. 25 августа 2022 года в соответствии с указанными требованиями в спортивном зале одного из торговых центров города Улан-Удэ состоялись спарринги 21-летнего недавно принятого на работу сотрудника с тремя более тренированными соперниками. Они во время боев причинили молодому человеку многочисленные повреждения головы, от которых потерпевший впоследствии скончался. По данному факту было возбуждено уголовное дело, зная о котором, специалист, являвшийся организатором незаконных спаррингов, путем шантажа и угроз принуждал подчиненных работников давать ложные показания о том, что потерпевший в спортивном зале не участвовал в боях и потерял сознание после обычных физических упражнений. Помимо этого, 10 мая 2022 года обвиняемый специалист, находясь в состоянии алкогольного опьянения, после неявки на работу одного из подчиненных сотрудников, приехал к нему домой и в течение нескольких часов избивал потерпевшего, угрожал убийством и затем нанес удар ножом в бедро.

В настоящее время в ходе проведенного предварительного расследования собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

Ивановский районный суд удовлетворил требования работника к частному охранному предприятию о признании факта трудовых отношений

05.10.2023

При рассмотрении дела судом установлено, что истец фактически состоял в трудовых отношениях с частным охранным предприятием в должности начальника охраны.

Однако, предприятие в нарушение требований законодательства трудовой договор с истцом не заключило, запись о приеме на работу в трудовой книжке не произвело, заработную плату не выплатило.

Суд установил факт трудовых отношений между истцом и ответчиком, на ответчика судом возложена обязанность по внесению записи в трудовую книжку истца о занимаемой им должности, взыскана задолженность по заработной плате, компенсация за ее несвоевременную выплату.

Также на ответчика возложена обязанность по производству отчислений по страховым взносам в Фонд пенсионного и социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования Российской Федерации в отношении истца, как работника частного охранного предприятия.

Жительница Брянской области хотела получить удостоверение охранника по поддельным документам

12.10.2023

Сотрудники управления Росгвардии по Брянской области выявили факт подделки медицинского заключения, предоставленного для получения удостоверения частного охранника. Инцидент произошел в Унечском районе, информирует “Брянская Губерния“.

Подробности рассказали в пресс-службе ведомства.

В ходе тщательной проверки полноты и достоверности представленных документов сотрудники Росгвардии обнаружили признаки подделки медицинского заключения.

Установлено, что женщина, подавшая документы, не обращалась в медицинское учреждение для получения соответствующего медицинского заключения. Справка о медицинской годности была приобретена незаконным путем.

650 тысяч рублей получил с работодателя незаконно уволенный охранник

11.10.2023

Организация оперативно выплатила зарплату бывшему сотруднику после возбуждения исполнительного производства, чтобы не платить исполнительский сбор.

В Советский районный отдел судебный приставов г. Брянска УФССП России по Брянской области поступил исполнительный лист из Сосногорского городского суда республики Коми, на основании которого с брянского частного охранного предприятия должна быть взыскана задолженность в размере 650 тысяч рублей. Как установил суд, житель Коми ранее работал в данной организации, но затем был незаконно уволен.

Суд защитил права работника и определил взыскать в его пользу средний заработок за время вынужденного прогула, компенсацию за неиспользованный отпуск, расходы за медкомиссию и компенсацию морального вреда.

Судебный пристав возбудил на основании поступивших документов исполнительное производство и уведомил об этом должника. Сотрудник ведомства разъяснил руководству организации, что если заработная плата не будет выплачена взыскателю в течении установленного законом срока, то к должнику будут применены меры принудительного исполнения.

Понимая, что неисполнение требования судебного пристава приведет в первую очередь к дополнительным расходам в виде оплаты исполнительского сбора, предприятие полностью рассчиталось с бывшим работником, выплатив 650 тысяч рублей.

Охраннику вагонного ремонтного депо вернули недостающую зарплату в 620 тысяч рублей

09.10.2023

Сосногорская транспортная прокуратура (Республика Коми) провела проверку по обращению бывшего охранника вагонного ремонтного депо о нарушении его трудовых прав.

Установлено, что работник ООО “Частное охранное предприятие “Ветераны “Спецназа” по трудовому договору выполнял обязанности охранника в вагонном ремонтном депо Сосногорск. При этом зарплату получал без учета районного коэффициента и северной надбавки, а также доплат за сверхурочную работу и в ночное время.

Транспортный прокурор обратился в суд с иском.

Благодаря вмешательству надзорного ведомства права работника охранного предприятия восстановлены, ему произведены необходимые выплаты и компенсация и на общую сумму более 620 тыс. руб.

Предприятие, которое охраняет торговые центры Тюмени, работало с нарушениями

13.10.2023

Отсутствие страховки сотрудников и трудовых договоров выявили в частном охранном предприятии “Клин” в Тюмени. Нарушения обнаружили сотрудники регионального управления Росгвардии во время проверки, сообщает объединенная пресс-служба судебной системы Тюменской области.

“При оказании охранных услуг с использованием средств видеонаблюдения предприятие не информировало персонал и посетителей объектов об его использовании. Ряд частных охранников не застрахованы на случай гибели и получения увечья в связи с оказанием ими охранных услуг, а также с ними не заключены трудовые договоры”, – уточняется в сообщении.

Все это говорит о нарушении лицензионных требований. Арбитражный суд Тюменской области удовлетворил заявление регионального управления Федеральной службы войск национальной гвардии РФ. Ведомство просило привлечь ЧОП к административной ответственности. Предприятие получило предупреждение.

Напомним, в Арбитражный суд Тюменской области обратилось Управление Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации по Тюменской области (далее – Росгвардия) с заявлением о привлечении ООО частного охранного предприятия «КЛИН» (далее – Общество) к административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного ч. 3 ст. 14.1 КоАП РФ (дело № А70-17161/2023).

Как следует из заявления, сотрудниками Росгвардии в ходе плановой проверки в деятельности Общества были выявлены многочисленные нарушения требований законодательства РФ при оказании охранных услуг на следующих объектах: ТРЦ «Премьер», ТРЦ «Вояж», «Тюменский ЦУМ», ТРЦ «Гудвин», ТЦ «Рентал» и Деловой дом «Семен Дежнев».

В частности, при оказании охранных услуг с использованием средств видеонаблюдения Общество не информировало персонал и посетителей объектов об его использовании; ряд частных охранников не застрахованы на случай гибели и получения увечья в связи с оказанием ими охранных услуг, а также с ними не заключены трудовые договоры.

По данным фактам в отношении Общества составлен протокол об административном правонарушении по ч. 3 ст. 14.1 КоАП РФ, предусматривающей ответственность за осуществление предпринимательской деятельности с нарушением требований и условий, предусмотренных специальным разрешением (лицензией).

В Екатеринбурге охранник избил мужчину

08.10.2023 Михаил Фурманов

В Екатеринбурге охранник ТЦ«Таганский ряд» вечером 7 октября избил мужчину. Об этом сообщили в соцсети.

«Охрана „Таганского ряда“ покалечила мужчину. Они налетели и просто всех положили лицом в асфальт, и заковали в наручники. В результате чего мужчина получил ссадину на лице», — написали в telegram-канале «Безумный ЕКБ | Новости Екатеринбурга».

Корреспондент URA.RU отправил запрос в пресс-службу УМВД России по Екатеринбургу. На момент публикации новости ответ не поступил.

Ранее в Екатеринбурге сотрудники частного охранного предприятия (ЧОП) задержали мужчину возле алкомаркета. На екатеринбуржца надели наручники и привлекли к ответственности за мелкое хулиганство.

Комментарий пресс-группы УМВД России по Екатеринбургу:

«Заявление по факту причинения телесных повреждений поступило в отдел полиции № 10 Железнодорожного района от сотрудника службы охраны торгового центра, который пытался урегулировать конфликную ситуацию между посетителями. На место выезжали сотрудники полиции, которые задержали и доставили в территориальный ОВД мужчину для разбирательств. По данному факту проводятся проверочные мероприятия, по результатам которых будет принято обоснованное процессуальное решение».

Мужчина, ранивший охранника клуба «16 тонн», получил 6 лет колонии

04.10.2023

26 сентября 2022 года в известном московском клубе «16 тонн» на Пресненском валу мужчина открыл стрельбу. Пострадал один человек: охранника заведения ранили в ногу, его госпитализировали. 3 октября, суд в Москве приговорил преступника к шести годам исправительной колонии общего режима, информирует msk1.ru.

— С учетом позиции государственного обвинителя Пресненской межрайонной прокуратуры суд приговорил 59-летнего жителя столицы Дмитрия Свиридова к 6 годам лишения свободы. Он осужден по п. «д, з» ч. 2 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, совершенное из хулиганских побуждений, с применением оружия), — говорится в сообщении прокуратуры Москвы.

Перестрелка произошла из-за конфликта между Дмитрием Свиридовым и сотрудником клуба. Мужчина выстрелил в 27-летнего охранника из самозарядного охотничьего карабина со сверловкой «Ланкастер», уточнили в ведомстве.

Ранее в Москве двое мужчин подрались возле кафе на улице Кожевнический Вражек. Один из них подстрелил другого из травмата. Травматический пистолет принадлежал потерпевшему, он обронил его во время драки. Тогда нападавший подобрал оружие и несколько раз выстрелил в сторону второго мужчины. Потом он скрылся вместе с оружием. Пострадавшего госпитализировали, а на место прибыли сотрудники полиции.

В Москве охранника оштрафовали за хулиганство из-за украинского языка

02.10.2023 Екатерина Резанова-Яцкевич

Сотрудника частного охранного предприятия в Москве задержали за разговор на украинском языке на посту по телефону. Об этом сообщает Telegram-канал Baza.

Заявление в полицию на охранника подал командир роты противодействия беспилотникам. Охранником оказался уроженец подмосковного города Дедовск по имени Владислав. Ему 24 года. После задержания на него оформили административный протокол за мелкое хулиганство, по которому его обяжут оплатить штраф или провести 15 суток в камере предварительного заключения.

Новости российских частных охранных организаций

В РСПП рассмотрели актуальные вопросы частной охранной деятельности

10.10.2023

В начале октября 2023 года в Российском Союзе промышленников и предпринимателей состоялось заседание Комиссии по безопасности предпринимательской деятельности и негосударственной сфере безопасности.

В своем приветственном слове председатель Комиссии Николай Рогожкин обратил внимание участников заседания на важность в современных условиях возрастания угроз террористического характера обеспечить повышение качества охранных услуг на объектах, безопасность которых обеспечивается за счет средств государственного бюджета.

Рассмотрено проведение обязательной экспертизы независимыми экспертами результатов исполнения государственных контрактов в качестве эффективного механизма повышения качества охраны объектов и борьбы с демпингом на рынке охранных услуг.

С докладом по данной теме выступил директор АНО Научно-исследовательский центр «Безопасность» Олег Климочкин. Он довел до присутствующих проблематику, связанную с этим вопросом, в том числе по применению антидемпинговых мер как со стороны заказчиков охранных услуг, так и основных общественных институтов охранного сообщества в форме общественного контроля, а также привел имеющуюся статистику по закупкам в сфере охранных услуг.

Он озвучил имеющиеся в данной части инициативы ФКЦ РОС по установлению условий обязательного проведения независимой экспертизы качества оказанных охранных услуг на объектах в следующих случаях:

– объект охраны отнесен к категории объектов, подлежащих антитеррористической защищенности;

– сумма исполняемого контракта более 3,5 млн. руб.;

– минимальный срок исполнения контракта от 3-х месяцев и более;

– исполнителем Начальная максимальная цена контракта (НМЦК) снижена на 25 и более процентов.

Данная возможность предусмотрена частью 4.1 статьи 94 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», которой Правительству Российской Федерации предоставлены полномочия по установлению случаев обязательного проведения такой экспертизы экспертами и экспертными организациями, являющимися независимыми и квалифицированными субъектами общественного контроля.

Учитывая важность задачи по повышению качества охранных услуг, особенно в отношении объектов, подлежащих антитеррористической защищенности, Комиссией решено поддержать инициативу ФКЦ РОС по реализации имеющегося правового механизма, заложенного в законодательстве в сфере закупок, и ходатайствовать перед руководством РСПП об обращении в Правительство Российской Федерации в целях разработки и издания соответствующего постановления, закрепляющего обозначенные случаи, при которых проводится обязательная экспертиза результатов исполнения государственных контрактов сторонними экспертами и экспертными организациями.

В Туле проведен круглый стол на тему обеспечения комплексной безопасности и антитеррористической защищенности объектов социальной сферы

29.09.2023

26 сентября на площадке регионального бизнес-инкубатора ТРФ «Центр поддержки предпринимательства» был проведен круглый стол круглый стол на тему «Правовое регулирование и правоприменительная практика в сфере оказания охранных услуг», организованный уполномоченным по защите прав предпринимателей в Тульской области Александром Головиным совместно с РООР ФКЦ «ТУЛА». Участники мероприятия обсудили проблемные аспекты правового регулирования и правоприменительной практики в сфере частной охранной деятельности.

Участие в работе круглого стола принял Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Орловской области, общественный представитель по защите прав предпринимателей в негосударственной сфере безопасности при Уполномоченном при Президенте РФ Лыкин Евгений Геннадьевич, председатель Правления Тульского регионального отраслевого объединения союз работодателей в сфере охраны и безопасности Федерального координационного центра руководителей охранных структур (РООР ФКЦ «Тула») Петров Александр Николаевич, заместитель начальника Управления Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации по Тульской области Богатырева Ольга Викторовна; представители министерств финансов, региональной безопасности, образования, здравоохранения, культуры, спорта, прокуратуры Тульской области, УМВД России по Тульской области, УФНС России по Тульской области, представители охранного сообщества и многие другие.

С вступительным словом к участникам обратился Александр Головин, отметивший значимость данного мероприятия. Александр Юрьевич осветил проблемы, с которыми сталкивается бизнес в данной области, отметил, что все они будут затронуты в ходе обсуждения, но особое внимание уделил вопросам совершенствования именно процедур закупок охранных услуг, направленные на повышение качества оказания услуг в охранной сфере. Поскольку это вопросы безопасности учреждений социальной сферы. Акцентировал, что основной задачей является помощь в активном развитии бизнеса и в то же время необходимость надлежащего обеспечения безопасности объектов образования, здравоохранения, культуры и других объектов социальной сферы.

В своем выступлении Евгений Лыкин также отметил важность мероприятия, и остановился на основных проблемах охранного бизнеса: демпинг на рынке охранных услуг, негативно влияющий на качество на качество оказания охранных услуг, что напрямую негативно влияет на уровень безопасности и проблема «дробления» бизнеса, возникающая в результате взаимоувязанных, но не совсем урегулированных отношений. В завершение Евгений Геннадьевич высказал мнение о возможных путях решения проблем в охранном бизнесе, указав на необходимость выработки единого стандарта качества в данной отрасли и постоянное повышение квалификации.

Заместитель начальника Управления Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации по Тульской области Ольга Богатырева в своем выступлении рассказала о нарушениях требований Приказа Федеральной службы войск национальной гвардии РФ от 15 февраля 2021 г. № 45 «Об утверждении Порядка определения начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), начальной цены единицы товара, работы, услуги при осуществлении закупок охранных услуг».

Указала, что Приказ № 45 применяется более двух лет, но до сих пор начальная максимальная цена контракта (НМЦК) не всегда рассчитывается в соответствии с его требованиями при проведении закупок частных охранных услуг. Имеют место случаи, когда при проведении закупок Заказчик рассчитывает НМЦК по Приказу № 45, но тут же дает пояснение, что в силу лимитов финансирования данная цена не может быть выдержана. Подводя итог, Ольга Викторовна отметила, что все эти нарушения напрямую негативно влияют, как на качество оказания охранных услуг, так и на безопасность объектов социальной сферы в целом.

Отдельной темой обсуждения стал вопрос о необходимости проведения экспертиз качества предоставления охранных услуг охранными организациями государственным, муниципальным и иным учреждениям в рамках контрактов, заключенных в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации. Доклад на эту тему озвучил юрист-эксперт РООР ФКЦ «Тула» Сергей Тишкин, рассказав о порядке проведения таких экспертиз и предложив Заказчикам шире внедрять в практику проведение экспертиз по контролю за качеством охранных услуг на объектах, финансируемых за счёт средств муниципального и федерального бюджета, что даст возможность поднять уровень охраны на новую более качественную ступень.

На проблемах, возникающих при проведении закупочных процедур по определению выбора частных охранных организаций для охраны объектов социальной сферы, негативно влияющих на их антитеррористическую защищенность остановилась в своем докладе заместитель председателя правления РООР ФКЦ «Тула» Ирина Пожидаева. Подчеркнув назревшую необходимость в проведении круглого стола и его важность, Пожидаева И.Н. отметила, что в сегодняшних реалиях частные охранные предприятия и их работа – это не просто бизнес, а прежде всего безопасность от террористической угрозы. И главная цель сегодняшнего круглого стола – обозначить насущные проблемы, и наметить пути их решения.

По всем прозвучавшим в ходе круглого стола докладам состоялась оживленная дискуссия. Обсуждались также пути повышения качества оказания охранных услуг. Среди них – создание межведомственной комиссии. Все рекомендации по высказанным предложениям в ходе прошедшего мероприятия будут выработаны в ближайшее время.

Работа круглого стола освещалась региональной прессой.

Закупка охранных услуг для образовательных учреждений проходит в округе Пушкинский

29.09.2023

Ведется закупка охранных услуг для образовательных учреждений в округе Пушкинский, сообщает пресс-служба комитета по конкурентной политике Подмосковья, пишет РИАМО.

Охранные услуги осуществляются в рамках муниципальной программы «Образование» и финансируется за счет средств бюджета городского округа Пушкинский.

«Объявлен конкурс на оказание охранных услуг», — сообщила министр правительства Московской области по конкурентной политике Елена Волкова.

В единой информационной системе в сфере закупок и на портале ЕАСУЗ опубликовано извещение о проведении открытого конкурса в электронной форме на оказание охранных услуг.

Оказание охранных услуг в рамках закупки осуществляются в 9 муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждениях в 2024–2025 году.

Социальному Фонду требуется охрана

05.10.2023

Социальный Фонд России по Петербургу и Ленобласти ищет тех, кто обеспечит круглосуточную охрану 29 административных зданий организации. Об этом сообщает “МК”.

Охранники должны быть экипированы наручниками и резиновыми палками отечественного производства, а также рациями (страна-производитель не уточняется). Сумма контракта – 43,9 миллиона рублей.

Кроме штата лицензированных охранников, одетых в фирменную форму, исполнитель должен иметь собственные группы быстрого реагирования, либо заключенные контракты, на услуги таковых.

Заступить на вахту исполнитель обязан с 00 часов 00 минут 1 января 2024 года. Завершится круглосуточное дежурство в 08.00 утра 31 декабря 2024 года.

Дорогое удовольствие: охрана парка «Затоновский берег» обойдется городскому бюджету в 440 тысяч рублей

03.10.2023

Информация об этом выложена на сайте госзакупок. Охрана парка «Затоновский берег» на улице Пугачева (г. Вологда) обойдется почти в полмиллиона рублей. Речь идет о работе с октября по декабрь 2023 года, поэтому месяц охраны обойдется практически в 150 тысяч рублей, пишет vologdapoisk.ru.

Любопытно, что речь идет о круглосуточной охране, которую обеспечивает один человек в одну смену. Охранник будет одет в специальную форму и иметь при себе служебное удостоверение. При обнаружении следов проникновения в ларьки, павильоны, хозяйственные постройки ему нужно будет немедленно сообщать о случившемся, позвонив на единый номер вызова служб экстренного реагирования 112, а также руководству МАУК «Парки Вологды» охраняемого объекта.

При авариях и других катастрофах охранник будет ликвидировать ЧП, эвакуировать персонал и помогать пострадавшим.

Специалисту охраны запретят уходить с поста или отвлекаться от несения службы, спать на посту, самостоятельно передавать охрану объекта другим лицам, в том числе близким родственникам, а также употреблять на посту алкогольные напитки, наркотические и токсические вещества.

В Ярославле школы и детсады из-за низких расценок охраняют «варяги»

12.10.2023

Проблемную тему поднял региональный бизнес-омбудсмен. По его словам, ярославские школы и детсады все чаще охраняют иногородние предприятия.

«Сложилась парадоксальная ситуация, – от которой, замечу, зависит ни много ни мало, а безопасность наших детей в садах и школах! – когда тарифы настолько низки, а школ и садов в конкурсных лотах настолько много, что ярославские компании даже не заходят на аукцион. На их место приходят иногородние, которые начинают просто не исполнять часть контрактов или ставить на охрану абы кого, лишь бы стоял. Проверки местных Роспотребнадзора и Росгвардии “варягов” не особо волнуют, поскольку головные их офисы находятся в других регионах», – говорит уполномоченный по правам предпринимателей Альфир Бакиров.

По его словам, камень преткновения всей этой ситуации – тарифы, установленные в привязке МРОТ еще в 2021 году и очевидно никак не отражают реальную рыночную стоимость услуг.

В ходе состоявшегося по этой теме совещания все участники – представители областной прокуратуры, межрегионального УФАС, департамента образования мэрии Ярославля, министерства конкурентной политики – выразили общее желание подготовить аргументированные предложения губернатору, мэру и главам районов, областной Думе. В частности, речь идет о приведении тарифов в соответствие с реальной стоимостью услуг и выработке механизмов регионального субсидирования этой деятельности, разумному подходу к формированию конкурсных процедур, поддержки в целом именно местных организаций, обеспечивающих охрану образовательных учреждений.

Конфликт в новосибирской школе, где охранник запер уборщиц, закончился увольнением — кто ушел с работы

11.10.2023

Охраннику, который 2 октября запер двух сотрудниц клининговой компании на территории новосибирской школы № 211, назначили дисциплинарное наказание. Об этом НГС рассказали в пресс-службе мэрии Новосибирска.

Конфликт был снят на видео. В ролике охранник утверждает, что женщины не выключили свет в коридоре, на что уборщицы заявляют, что это не входит в их обязанности. Женщины угрожают, что видео покажут начальству. Мужчина возмущается, что сотрудницы обращаются к нему на «ты», а также обещает, что женщины будут прыгать через забор. Стороны обменивались взаимными оскорблениями. Охранник вынудил уборщиц упрашивать его, чтобы он открыл им выход. Двери он открыл, только когда к нему обратились на «вы».

Сотрудник агентства «РЭМ» обеспечивал охрану школы по договору, а в 2019 году его по совместительству приняли на должность сторожа. Клининговые услуги в школе оказывает индивидуальный предприниматель Юркьян В. А.

В пресс-службе мэрии Новосибирска уточнили, что об инциденте администрация узнала 3 октября. Тогда они начали внутреннее расследование, во время которого подтвердился конфликт. Сотрудницы клининговой компании и сторож поругались около 22 часов вечера.

В среду на прошлой неделе, 4 октября, произошла встреча между руководителями школы № 211 и клининговой компании. Руководители договорились, что в случае похожих ситуаций в будущем сотрудники должны будут сообщить о них начальникам.

— Кроме того, было принято решение о проведении встречи между сотрудниками — участниками инцидента в целях принесения взаимных извинений. В результате сотрудник школы № 211 выразил готовность к встрече. Сотрудники клининговой компании от встречи отказались и 3 октября прекратили отношения с клининговой компанией по собственному желанию, — добавили в пресс-службе мэрии Новосибирской области.

По данным администрации, на охранника от сотрудников клининговой компании, детей и родителей жалоб не поступало. По итогу инцидента к сторожу было применено дисциплинарное взыскание за нарушение профессиональной этики. Администрация школы № 211 и клининговая компания по итогу претензий друг к другу не имеют.

Корреспондент НГС не смогла связаться с Владимиром Юркьяном. В ООО АО «РЭМ» объяснили, что в ночное время в школе работает сторож и за его деятельность отвечает руководство школы.

Более 1 млрд рублей выделено школам Удмуртии на 3-летний контракт с ЧОО

04.10.2023

В 2024 году на организацию безопасности школ Удмуртии будет выделено около 1,9 млрд рублей. Об этом на пресс-конференции 3 октября сообщила Светлана Болотникова, министр образования и науки Удмуртии, пишет WWW.IZH.KP.RU.

Из этой суммы около 1,3 млрд рублей предусмотрено на обеспечение школ физической охраной. Контракты заключаются сразу на три года, чтобы избежать недобросовестных поставщиков.

«Оставшаяся сумма – порядка 600 млн – будет израсходована на инженерную оснащенность. Туда входят КПП на 18 объектов. 17 объектов – это город Ижевск и один – город Сарапул. Сейчас уже на 16 объектах идет установка КПП, заключены контракты. 97-я школа, город Ижевск, находится в торгах, и город Сарапул тоже заходит в торги на установку КПП», – говорит министр.

Отметим, что речь пока идет о школах 1 категории опасности, то есть крупных учреждениях, где обучается не менее тысячи ребят.

Следующий шаг – это установка систем голосового оповещения и видеонаблюдения на 627 объектах. В 38 школах голосовое оповещение уже появилось, в 220 идут торговые процедуры, и на 100 объектах начались работы по установке. В следующем году будут оборудовать остальные школы Удмуртии.

По обе стороны баррикад: охрана таганрогских школ и родители обучающихся

06.10.2023

В редакцию «Блокнот Таганрог» поступило обращение от таганроженки Ирины Кириченко, которая 4 октября отводила ребёнка в школу №39 и попала в следующую ситуацию: 

«Подойдя к входу в рекреацию, где дети переобуваются, я переступила проём открытой двери и остановилась с обратной стороны, чтобы помочь своей дочери достать вещи и переобуться, предложив ей сесть на лавку. Я стояла на одном месте возле двери, не двигаясь в глубь помещения! Дочка пошла в первый класс, у неё не легкий период адаптации, я переживаю за неё и всячески хочу помочь, чтобы она была в стабильном психологическом состоянии.

На входе дверей стоят охранники. В этот день стоял охранник Черноиванов Олег Николаевич, который постоянно грубит, агрессивно и неадекватно себя ведёт. Все об этом знают.

Он мне стал грубить, агрессивно настаивать на том, чтобы я вышла за проём двери. Это всё звучало в унизительной форме. После того, как я сказала ему, что буду стоять здесь пока мой ребенок не переобуется и не уйдёт в класс, он меня схватил и со всей дури швырнул в дверь. Я летела в косяк двери и сильно ударилась рукой.

Охранник превысил свои должностные обязанности и нанес мне телесные повреждения и в содеянном не раскаивается, а даже более того, сказал, что если была бы дубинка, он меня, цитирую «отметелил» бы этой дубинкой за наглость.

По словам охранника ничего страшного не произошло… цитирую «ну вы же не сломали руку, ну и всё». То есть для человека в пределах нормы применять силу в отношении других людей, а тем более женщин».

По данному вопросу мы обратились за комментариями к директору МАОУ СОШ №39 к Павлу Олейникову. Директор школы отметил, что в рамках антитеррористической программы за безопасность обучающихся отвечает охранная организация, с которой у школы заключен двусторонний договор. «Охранник находился при исполнении обязанностей и действовал в рамках должностных инструкций, а также в рамках закона», – подытожил Павел Олейников.

На следующий день Ирина Кириченко, приведя ребёнка в школу, увидела большое скопление родителей в холле и их никто не выгонял.

Сегодня редакция снова обратались к директору школы за разъяснениями, но уже по этому вопросу. «Безусловно, родители могут заходить в школу для решения вопросов в рамках учебного процесса с персоналом школы, приходить на школьные родительские собрания и другие мероприятия, но всё это возможно строго по согласования с учителем либо с руководством школы», – ответил Павел Олейников.

Власти Кургана объяснили отсутствие охранников в детских садах города

12.10.2023 Михаил Белокрылов

В Кургане многие детские сады с 1 сентября остались без физической охраны. В администрации города объяснили почему.

В социальных сетях родители воспитанников нескольких дошкольных учреждений пожаловались, что с 1 сентября в некоторых детских садах города сняли физическую охрану.

– У нас был охранник, дежурил весь рабочий день. Сейчас охраны нет. По какой причине и кто такое решение принял? – спрашивают родители.

В администрации Кургана «Область 45» сообщили, что в соответствии с постановлением Правительства России обеспечение охраны объектов частными организациями и подразделениями вневедомственной охраны войск Национальной гвардии должно быть осуществлено в обязательном порядке только в отношении объектов 1,2,3 категорий опасности.

– В городе Кургане 100% объектов образования оснащены системами передачи тревожных сообщений в подразделения войск Национальной гвардии. На случай чрезвычайных ситуаций образовательными организациями заключены круглогодичные договоры с подразделениями войск Национальной гвардии на экстренный вызов сотрудников, – пояснили в мэрии.

Власти добавили, что по состоянию на 1 сентября этого года физической охраной (сотрудниками частных охранных организаций) обеспечено 45 объектов детских садов. В остальных учреждениях контрольно-пропускной режим осуществляется штатными сотрудниками учреждений.

– Заключение договора с частной охранной организацией на осуществление физической охраны входит в полномочия руководителя образовательной организации, – уточнили в администрации Кургана.

 «Вахтер или супермен»: кто и как охраняет школы и детские сады в Тюмени без оружия?

10.10.2023

Как вы представляете себе школьного охранника? Для многих это пенсионер, который разгадывает кроссворд или дремлет на посту. Однако такого быть не должно. Разбираемся, как должна быть организована охрана мест пребывания детей и как обстоят дела с безопасностью в Тюмени.

Нужно ли охранникам оружие?

Сегодня ситуация в тюменский школах кардинально отличается от той, что была 5 лет назад. Если ранее зайти в школу мог практически любой человек, то теперь путь преграждает КПП и охранник, которому запрещено пускать в заведение даже родителей, если на то нет особого распоряжения.

В соответствии с пунктом 6 статьи 28 ФЗ №273 от 29.12.2012 образовательные учреждения обязаны обеспечивать безопасность детей во ходе учебного процесса. Вдобавок в постановлении Правительства РФ №1235 от 07.10.2017 указано, что все организации, где при террористических операциях могут пострадать от сотни человек должны охраняться силами ЧОП и ведомственной охраны. А потому в тюменских школах на контрактной основе работают более 7 десятков частных охранных предприятий. Причем чаще всего в школах установлено по 2 пункта охраны — один у ворот школы, а второй — в рекреации на 1 этаже.

Однако ни у одного из них нет при себе оружия, что часто вызывает беспокойства у тюменцев. В этом вопросе горожане делятся на 2 лагеря: одни считают, что безоружный охранник бесполезен, другие убеждены, что школа — это не то место, где детей должны встречать с автоматом.

Этот вопрос уже поднимали тюменские депутаты на одном из заседаний комиссии по городскому общественному самоуправлению. Тогда было предложено выдать охранникам летальное оружие.

Однако заместитель главы города Петр Вагин заявил, что это невозможно.

«Конечно, идеально посадить целую вооруженную группу, но сделать такое невозможно. В школе сидит лицензированный сотрудник. Он вызывает по тревожной кнопке группу, которая обеспечивает эту работу», — сказал он.

С ним солидарна и директор департамента образования администрации города Ольга Тренина, она пояснила, что в случае нападения, невооруженный охранник может нажать ту самую тревожную кнопку и сообщить о ЧС сотрудникам Росгвардии.

«В школах работают видеокамеры, контрольно-пропускные пункты. Бюджетом Тюмени на 2023 год предусмотрено усиление охранных функций. В частности, все школы и детские сады будут оборудованы сигнализацией по периметру первого этажа, на окнах и дверях. В некоторых учреждениях будет обновлена система видеонаблюдения», — отметила Тренина.

В безопасности ли тюменские школы?

По информации городского департамента безопасности жизнедеятельности в Тюмени в детсадах и школах физическая охрана и системы видеонаблюдения работают в 252 зданиях (всего их 300 вместе с учреждениями молодежной политики), везде имеются кнопки тревожной сигнализации с выводом сигнала на пульт отдела вневедомственной охраны.

Для проверки работы всех систем обеспечения безопасности в прошлом году в городе было проведено 850 инструктажей и 425 тренировок антитеррористического характера, в которых участвовали около 120 тысяч человек.

Сотрудники ЧОПов, работающие в школах обязаны пройти специальную подготовку, ориентированную именно на образовательные учреждения. Но, как уже выяснилось, главное их оружие на случай ЧС — тревожная кнопка. Однако, сотрудники Росгвардии, которым поступает вызов, должны прибыть на место буквально за несколько минут.

«Маршруты патрулирования экипажей вневедомственной охраны проходят по улицам, находящимся в непосредственной близости к школам, детсадам и другим образовательным учреждениям. Кроме того, в рамках межведомственного взаимодействия сотрудники Росгвардии принимают участие в комплексных проверочных мероприятиях, категорировании объектов, а также проводят тренировочные учения по отработке вопросов, связанных с ЧС», — объяснил заместитель начальника отдела вневедомственной охраны по городу Тюмени Владимир Звонарев.

А начальник отдела вневедомственной охраны Александр Савин добавил, что на сегодняшний день тревожными кнопками оборудованы все школы, пришкольные и загородные лагеря.

А для того, чтобы контролировать уровень подготовки сотрудников ЧОПа, планово проводятся контрольные мероприятия, в рамках межведомственного взаимодействия сотрудники Росгвардии принимают в них участие, а также проводят тренировочные учения по отработке вопросов, связанных с ЧС.

Однако ответственность за безопасность детей лежит именно на руководителе учебного заведения. В случае возникновения ЧС, именно директор будет отвечать по фактам нарушения регламента действий, ели таковые будут установлены.

Стоит ли ужесточить требования к охране?

Когда вопрос касается безопасности детей, кажется, что любые дополнительные меры не будут лишними, однако многие из предложений на деле могут, наоборот, усугубить ситуацию. Так долго время тюменцы предлагали осматривать всех учеников в школе с металлоискателем, однако идея оказалась провальной, ибо такая мера создала бы на входе в огромные очереди.

«Да о таком говорили, но от этой идеи отказались сразу, вы представьте, каждого ученика проверить! Причем в этот момент ты не наблюдаешь за общей обстановкой, а там в очереди куча детей и в этой очереди как раз и может произойти ЧП», — рассказал сотрудник тюменского ЧОПа, охраняющий одну из школ Тюмени.

Идея с оружием ему тоже чужда, так как, по мнению охранника, нужно делать все для того, чтобы в школе и садике вовсе не было оружия, а не приносить его туда в руках сотрудника.

«Если произойдет такое, что с охранником что-то случится, то огнестрельное оружие останется в свободном распоряжении злоумышленника, допустить такое нельзя», — говорит охранник.

Однако он и другие жители города считают, что вполне разумной мерой будет проведение квартальных аттестаций сотрудников ЧОПов, где будет проверяться их физическая подготовка, скорость реакции и способность противостоять злоумышленнику. Это поможет окончательно исключить из рядов охранников «пенсионеров-вахтеров» и обеспечить школы и садики компетентной охраной.

Новости Росгвардии

ФГУП «Охрана» Росгвардии подало в суд на ТАНТК им. Бериева

13.10.2023

Федеральное государственное унитарное предприятие «Охрана» федеральной службы войск национальной гвардии РФ подало в суд на таганрогский авиазавод, информирует donday.ru.

Организация требует с ТАНТК имени Бериева 3 миллиона 314 тысяч рублей. Исковое заявление в Арбитражный суд Ростовской области поступило 10 октября.

Резолютивной части пока нет, однако эта сумма могла накопиться за неуплату услуг по охране завода. В июне 2021 года Таганрогский авиационный научно-технический комплекс имени Бериева задолжал за охрану более 22 миллионов рублей.

При этом охрана авиазавода как-то оставляла желать лучшего, ведь в декабре 2020 года произошла кража секретных деталей из самолета «судного дня» Ил-80, находящегося на территории завода. С борта лайнера похитили 39 радиационных блоков и еще пять плат из демонтированных блоков. Сумму ущерба тогда оценили в один миллион рублей.

Более 130 тысяч государственных услуг в области оборота оружия оказано подразделениями ЛРР Росгвардии в Москве

09.10.2023

В Центре лицензионно-разрешительной работы Главного управления Росгвардии по г. Москве подвели итоги деятельности подразделения за 9 месяцев 2023 года.

На сегодняшний день на учете в столичных подразделениях Росгвардии состоит около 300 тысяч владельцев гражданского оружия. В пользовании, которых находится порядка 700 тысяч единиц оружия.

За отчетный период росгвардейцами было осуществлено около 50 тысяч проверок обеспечения сохранности оружия и выявлено порядка 10 тысяч нарушений.

В ЦЛРР ГУ Росгвардии по г. Москве на учёте состоит 50 юридических лиц, имеющих лицензии на осуществление торговли гражданским, служебным оружием и (или) патронами, за которыми также предусмотрен тщательный контроль: в результате проверок было выявлено около 10 административных правонарушений с последующим составлением протоколов об административных правонарушениях.

Подразделения лицензионно-разрешительной работы также осуществляют контроль за соблюдением законодательства в области частной детективной и охранной деятельности.

В Москве зарегистрировано свыше 170 детективов и около 3 тысяч ЧОО, в которых осуществляет свою деятельность порядка 130 тыс. частных охранников.

Так, за 9 месяцев проведено свыше 400 проверок частных охранных организаций, а выявлено порядка 200 нарушений.

За истекший период рассмотрено более 140 тысяч обращений граждан, из них в электронном виде поступило свыше 130 тысяч.

За минувшую неделю в Чувашии сотрудники Росгвардии провели 67 проверок в сфере оборота оружия и частной охранной деятельности

29.09.2023

За истекшую неделю подразделениями лицензионно-разрешительной работы Управления Росгвардии по Чувашской Республике — Чувашии рассмотрено 230 заявлений граждан и юридических лиц, 97% из которых — в электронном виде.

Сотрудники Росгвардии проверили наличие, организацию хранения, а также техническое состояние оружия и патронов, имеющихся в собственности у 64 граждан. Кроме того, владельцам гражданского оружия напомнили о мерах безопасности при обращении с оружием на охоте и в быту, провели беседы о недопустимости нарушения установленных правил оборота оружия.

По различным основаниям сотрудниками подразделений лицензионно-разрешительной работы было изъято 12 единиц оружия и более 54 штук патронов. По выявленным нарушениям установленных правил оборота оружия было составлено 7 протоколов об административных правонарушениях.

В рамках осуществления контроля за оборотом оружия и патронов, находящихся в пользовании юридических лиц за истекшую неделю проведено 3 проверки мест его хранения. Также офицеры Росгвардии приняли участие в проведении периодических проверок на пригодность к действиям, связанным с применением оружия и специальных средств частными охранниками и работниками юридических лиц и проверок знания правил и наличия навыков безопасного обращения с оружием.

В Йошкар-Оле состоялось Координационное совещание регионального управления Росгвардии с частными охранными организациями

06.10.2023

В Центре лицензионно-разрешительной работы Управления Росгвардии по Республике Марий Эл в формате круглого стола состоялось заседание комиссии по повышению качества охранных услуг Координационного Совета по вопросам частной охранной деятельности при Управлении Росгвардии по Республике Марий Эл.

Встреча прошла под руководством начальника Центра лицензионно-разрешительной работы территориального управления Росгвардии полковника полиции Виктора Шуралёва.

В совещании приняли участие сотрудники ЦЛРР и ОВО регионального управления Росгвардии, Министерства образования и науки, МВД, УФСБ по Республике Марий Эл, а также руководители и представители частных охранных структур.

В повестку дня был включён ряд вопросов, касающихся исполнения требований законодательства при оказании охранных услуг на объектах образовательной сферы частными охранными организациями.

В начале заседания инспектор по особым поручениям ЦЛРР Управления Росгвардии по Республике Марий Эл майор полиции Сергей Глазачев довел до присутствующих информацию о проводимых сотрудниками ЦЛРР проверках на объектах образования. «В ходе проверок организации охраны образовательных учреждений проверено 22 объекта, нарушений в ходе проверок не выявлено. Мероприятия по проверкам организации охраны образовательных учреждений продолжаются» – отметил майор полиции Сергей Глазачев.

В ходе заседания сотрудники Росгвардии напомнили руководителям и представителям охранных структур о необходимых действиях при обнаружении подозрительных предметов на территории охраняемых объектов и беспилотных воздушных судов в воздушном пространстве.

Помимо этого, большое внимание было уделено усилению контроля за обеспечением внутриобъектового и пропускного режима на объектах образовательных организаций, алгоритму действий по реагированию на чрезвычайные ситуации, ужесточения требований к подбору сотрудников охраны при выставлении на объекты образования, проведения с сотрудниками охраны инструктажей о соблюдении законодательства о частной охранной деятельности, обороте оружия и специальных средств.

В завершение заседания участники встречи обсудили пути решения возникающих проблем и недопущения различных нарушений деятельности в дальнейшем.

Полковник полиции Виктор Шуралёв поблагодарил руководителей частных охранных предприятий и организаций города за внесение вклада в охрану общественного порядка и обеспечение безопасности на территории Республики Марий Эл.

В Пензе сотрудники Росгвардии выявляют нарушения в деятельности частных охранных организаций

29.09.2023

В рамках возложенных полномочий, сотрудники лицензионно-разрешительной работы Управления Росгвардии по Пензенской области осуществляют проверку организации охраны, осуществляемой частными охранными организациями, на соответствие установленным правилам.

В ходе проверок стражи правопорядка обращают особое внимание на наличие у работников охранных структур документов, подтверждающих правовой статус частного охранника, необходимой документации на объектах охраны, а также порядок осуществления пропускного и внутриобъектового режимов.

На территории субъекта находятся свыше 5 тысяч объектов, охраняемых частными охранными организациями, среди которых места с массовым пребыванием граждан, относящиеся к учреждениям здравоохранения, образования, культуры и спорта.

За 9 месяцев была проведена 331 проверка работников частных охранных организаций на объектах оказания охранных услуг. По результатам проверок было составлено 97 протоколов об административных правонарушениях, предусмотренных ст. 20.16 КоАП РФ, за осуществление частной охранной деятельности с нарушением установленных требований, из которых 40 протоколов в отношении работников ЧОО и 57 протоколов в отношении должностных лиц.

Вместе с тем, составлено 32 протокола, предусмотренных ст. 14.1 КоАП РФ в отношении юридических лиц, за осуществление предпринимательской деятельности с нарушением требований и условий, предусмотренных лицензией.

Оружие

Александр Хинштейн: Появление ГИС позволит повысить контроль за оборотом оружия и управления процессами охранных услуг

13.10.2023

Председатель комитета Госдумы по информационной политике Александр Хинштейн и глава комитета по безопасности Василий Пискарев подготовили законопроект, который позволит Росгвардии создать собственную базу данных об обороте оружия. Об этом Хинштейн сообщил в своем Telegram-канале.

«Ведомости» направили запросы Хинштейну и в Росгвардию. В законе сейчас прямо не прописано, что именно ведомство Золотова полностью отвечает за контроль над оборотом оружия. В ст. 28 закона «Об оружии» указано, что контроль за оборотом гражданского и служебного оружия на территории РФ осуществляет федеральный орган исполнительной власти, уполномоченный в сфере оборота оружия, его территориальные органы и органы, уполномоченные правительством выдавать лицензии на производство гражданского и служебного оружия.

При этом в действующем постановлении правительства № 288 от 12 апреля 1999 г. о мерах по регулированию оборота гражданского и служебного оружия и патронов к нему на территории РФ есть раздел «учет патронов и оружия». В нем прописано, что учету в Росгвардии или ее территориальных органах подлежат оружие и патроны, имеющиеся у юридических и физических лиц, независимо от их вида, типа, модели и источников поступления, за исключением оружия и патронов, имеющихся в государственных военизированных организациях.

В то же время приказом МВД от 29 марта 2019 г. № 205 «О несении службы участковым уполномоченным полиции на обслуживаемом административном участке и организации этой деятельности» установлено, что за полицией остается ведение списка граждан, у которых на руках находится оружие. «То есть [с этой точки зрения] оборот оружия контролируют участковые, – говорит глава московского профсоюза МВД и Росгвардии Михаил Пашкин. – Если [всем] будет поручено заниматься Росгвардии, то это очень хорошо, потому что тогда в их руках будет и выдача, и отслеживание».

С ним солидарен основатель и руководитель Ассоциации ветеранов подразделения антитеррора «Альфа» Сергей Гончаров, который также указал в беседе с «Ведомостями» на усиление Росгвардии. Появление ГИС с данными об обороте оружия Гончаров связывает с нуждами военной спецоперации: «Думаю, она дает повод к возникновению ситуаций, например, c пропажей оружия и необходимости его более строгого учета».

Кроме того, есть проблема «черных копателей». Это те, кто достает оружие со времен войны и реставрирует его до боевого состояния, говорит Гончаров: «Поэтому я думаю, что усиление контроля за оружием имеет смысл».

Военный эксперт Юрий Кнутов уточнил «Ведомостям», что в настоящий момент учет не ведется автоматически: «Если будет электронная база, то это будет автоматизированная система – удобная для быстрого поиска владельца». Кнутов также считает, что появление ГИС и, соответственно, усиление контроля за оборотом оружия связаны с текущей ситуацией. «Разумеется, есть вероятность незаконного оборота оружия – и с этим надо бороться», – заключил эксперт.

В начале сентября ФСБ сообщила, что совместно с МВД и Росгвардией было выявлено более 200 подпольных изготовителей и продавцов оружия в 53 регионах страны. В ходе рейдов было изъято 757 единиц огнестрельного оружия отечественного и иностранного производства, среди которых 251 винтовка, карабин и ружье, 93 автомата, 22 пулемета и др.

Также была пресечена деятельность 84 подпольных оружейных мастерских. Мероприятия проводились в июне – июле в Москве, Санкт-Петербурге, Севастополе, Крыму, ДНР, ЛНР, Дагестане, Татарстане и др. При этом в ноябре 2022 г. ведомство рассказывало о пресечении деятельности подпольных оружейников в 30 регионах РФ.

Минюст предлагает наделить приставов правом носить оружие

09.10.2023

Министерство юстиции России вынесло на общественное обсуждение законопроект, дающий право сотрудникам службы судебных приставов носить огнестрельное оружие и специальные средства. При этом есть важное уточнение: конкретный список вооруженных должностей будет утвержден дополнительно.

Закон и сегодня не оставляет приставов безоружными. Но есть нюанс: применять силу имеют право только судебные приставы по обеспечению установленного порядка деятельности судов. Это, если говорить просто, силовые подразделения службы.

Однако несколько лет назад был принят закон, значительно повысивший статус службы судебных приставов. Она была преобразована в службу принудительного исполнения. Ее сотрудники получили офицерские звания и соцпакет, как в других правоохранительных органах. При этом были усилены и требования к самим судебным приставам. Теперь юридически закреплено, что судебный пристав – это полноценный сотрудник в погонах, а не некое полугражданское лицо в красивом мундире.

Судебные приставы работают в самых чувствительных для граждан областях: деньги и отношения. Вселить по решению суда нелюбимую невестку к родне бывшего мужа? Судебные приставы придут и проведут принудительно новоселье, как бы кто ни возражал. Заставить ветреного отца отдать деньги, которые он собирался прогулять? Вопросом также займутся судебные приставы.

“Наделение полномочиями по применению физической силы, специальных средств и огнестрельного оружия не только судебных приставов по ОУПДС, но и других сотрудников, не приведет к нарушениям прав и законных интересов человека и гражданина, так как реализация сотрудниками указанных полномочий строго регламентирована условиями, пределами применения таких силы, средств и оружия, а также ответственностью за превышение названных полномочий”, – подчеркивают в министерстве юстиции.

ОУПДС расшифровывается как “обеспечение установленного порядка деятельности судов”. Они не только охраняют суды, но и выполняют массу других функций. В том числе, обеспечивают безопасность в ходе сложных исполнительных действий. Например, при сносе незаконных построек, когда есть риск нападения со стороны должников.

Теперь, как говорится в финансово-экономическом обосновании, право на ношение оружия планируется дополнительно предоставить прошедшим соответствующую подготовку судебным приставам-исполнителям и дознавателям, но не более чем 5542 сотрудникам органов принудительного исполнения Российской Федерации. При этом уточняется, что в каждом структурном подразделении ведомства появится не менее двух сотрудников “несиловых” отделов, получивших право носить пистолет или дубинку.

Перечень должностей сотрудников с правом на ношение огнестрельного оружия утвердит Минюст

“Дополнительных средств на приобретение оружия не потребуется”, – подчеркивается в пояснительной записке.

Иными словами, хотя теоретически право на оружие получат судебные приставы, на деле массовой раздачи пистолетов не будет. Согласно проекту, минюст утвердит перечень должностей сотрудников, имеющих право на ношение, хранение и применение специальных средств и огнестрельного оружия.

Скорее всего, в каждом подразделении появится небольшая группа специально обученных сотрудников, уполномоченных в особых случаях пристегнуть к ремню кобуру.

В подготовленных нормах особо прописывается, что “сотрудник органов принудительного исполнения не имеет права применять огнестрельное оружие при значительном скоплении граждан, если в результате его применения могут пострадать случайные люди”.

Закон также разрешит приставам применять аэрозольные баллончики, электрошокеры, наручники. Оружие разрешат применять и для “обезвреживания животного, угрожающего жизни и здоровью граждан или сотрудника органов принудительного исполнения”. О всех случаях применения силы необходимо будет уведомлять прокурора.

Разное
Одна из главных угроз безопасности объектов ТЭК – незаконное воздействие на них беспилотников

13.10.2023

Одна из главных угроз сегодня – незаконное воздействие на наши объекты ТЭКа при помощи беспилотных летающих аппаратов (БПЛА). Причем, не только БПЛА, но в целом при помощи беспилотных аппаратов, которые бывают разных типов: подводного, наземного, подземного и так далее. Об этом заявила в ходе РЭН-2023 статс-секретарь – заместитель министра энергетики Российской Федерации Анастасия Бондаренко, пишет eprussia.ru.

Она отметила, что в этом направлении приняты меры законодательной поддержки. В первую очередь они заключались в том, что расширено право применения средств противодействия беспилотным аппаратам. От силовых структур – ведомственным охранам. Также подготовлена законодательная инициатива о предоставлении такого права частным охранным организациям ТЭКа.

«Надеюсь, в эту сессию эта лакуна будет закрыта», – подчеркнула Анастасия Бондаренко.

Сегодня 80% объектов ТЭКа находятся под охраной частных охранных организаций. Это могут быть корпоративные, частные с повышенными требованиями и ЧОПы, которые допускаются до охраны объектов низкой категории или некатегорированных. «Соответственно, чем выше степень опасности объекта, тем более профессиональная структура должна его охранять», – отметила спикер.

По ее словам, пока остается вопрос пространственного предела этого права, а именно, что делать, когда и как противодействовать. Очень часто противодействовать беспилотнику, который находится над объектом, бессмысленно и даже вредно. Ущерб, который будет причинен падением беспилотника на объект, несопоставим с воздействием над прилегающим лесом или полем.

«Сейчас ведется работа по установлению запретов над каждым из объектов и также прорабатывается системный подход», – отметила Анастасия Бондаренко.
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